

丹枫迎秋七里店 明潭碧水鲟鱼肥 咱中牟养的鱼被人相中,有望跨出国门

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 毛攀 刘月鸣 文/图)“俺家两个鱼塘面积18亩,我在5年前开始养清江鲟,一个鱼塘差不多出鱼3万斤。2021年清江鲟价格较高,一斤能卖十几块钱,那年挣了30多万元。”10月7日下午,在中牟县万滩镇七里店,渔民马喜峰告诉记者,“前不久有外地经销商来俺村,购买清江鲟,说是要带回去加工成鱼片,化验后符合要求再收购,然后要出口到美国、加拿大、韩国和俄罗斯等国家。”

马喜峰说的清江鲟俗称鲟鱼。鲟鱼为肉食性鱼类,主要食物为小型鱼类和水生昆虫。其为大型的经济鱼类,肉嫩味鲜美,富含脂肪,又无细刺,蛋白质含量为13.7%,脂肪含量为4.7%,被誉为淡水食用鱼中的上品。苏东坡有诗:“粉红石首仍无骨,雪白河豚不药人。寄与天公与河伯,何妨乞与水精鳞。”著名唐代诗人杜甫和现代诗人碧野也都为之作诗著文大加赞誉。

七里店村位于万滩镇东南部,



七里店村以“千亩鱼塘”远近闻名

因距离万胜村7里而得名。南临312省道,西接107国道,交通便利。总面积3165亩,全村有673人。据该村党支部书记安永亮介绍:“七里店村内渔产丰富,全村目前有鱼塘100多个,鱼塘面积近1000亩,绝大部分养殖清江鲟。这是俺村群众主要的经济来源之一。”

10月8日,万滩镇在七里店村

举办了“黄河寻味 渔见七里”——中牟县万滩镇首届“渔文化美食节”活动。安永亮说,鱼在中国传统文化中是富庶、繁荣的象征,传达着人们“年年有余”“富贵有余”的美好愿望。万滩镇素有“河南鱼米之乡”的称号,七里店村更是以“千亩鱼塘”而远近闻名。

登封文旅文创行业 人大代表联络站成立

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 韩心泽 宋跃伟)日前,登封市开创特色行业人大代表联络站建设先河,在徐庄镇举行“文旅文创行业人大代表联络站”和大熊山仙人谷景区“人大代表爱心驿站”揭牌仪式。

文旅文创行业人大代表联络站和人大代表爱心驿站设有“人大代表登记处”“人大代表接待室”“人大代表议事室”“人大代表思想政治教育室”“人大代表理论政策宣讲室”“文旅文创联盟”“文旅文创超市”等,将定期组织邀请全市乃至全国文旅文创行业人大代表、专家学者,围绕文旅文创深度融合和高质量发展,以学习交流、学术研讨、经验分享、合作洽谈等形式,汇聚人大代表智慧、贡献人大力量,推动登封全域文旅文创产业握指成拳、合作共建、资源共享、共同发展,不断深挖和激发文旅文创融合发展潜力和动能。

2023全球预制食材博览会 11月初在惠济区举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 杨丽萍 张国庆)10月8日,记者从在惠济区中原四季水产物流港召开的2023全球预制食材博览会新闻发布会上了解到,汇聚国内外专业性预制食材企业、食品企业,聚焦预制食品园区建设与装备制造的行业峰会将在郑州市惠济区举行。本次博览会由中原四季水产物流港、河南省物流协会冷链分会、莲菜网承办,举办时间为11月1日至3日。目前,面向全球的招商邀商工作已启动,已有近120家国内预制食品、食材厂家报名,还有来自巴西、澳洲和乌拉圭的十几家肉类贸易商将应邀参展。

文明郑州

之文明旅游

“让文明旅游成为处处可见的美景” 这个黄金周郑州景区的服务很暖心

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕)中秋、国庆双节期间,郑州各大景区洋溢着文明旅游之风。

比如郑州方特旅游度假区,双节期间推出“我与祖国同框·告白祖国”“放飞气球·祝福祖国”等系列活动,游客们纷纷驻足参与,或执笔写下对祖国的美好祝福,或跟着激情昂扬的歌声共庆祖国华诞。

面对客流高峰,该度假区持续加强安全保障措施,强化服务质

量提升,为游客营造文明舒适的游玩环境。失物招领、行李寄存、广播服务、租车服务、合影服务及免费温开水供应等多项人性化服务一应俱全,老人、残障、母婴等特殊人群相应的配套服务设施也随处可见,充分满足广大游客假期出行需求。

“今天带着1岁多的宝宝来玩,园区的服务太暖心了。乐园的母婴室和儿童休息区非常干净整洁,

功能也比较完善,像婴儿床、空调、饮水机、尿布更换台、卡通玩具等应有尽有,考虑得非常周到。”游客李女士高兴地说。

在休息处,几个孩子吃完水果后,家长提醒孩子们要把果皮和零食袋等垃圾收拾好扔进垃圾桶。“现在的游客素质很高,大家都能自觉维护乐园环境。”方特工作人员告诉记者,“我们要让文明旅游行为成为处处可见的美丽风景。”

上街区中心路街道“发布”三项工作机制,让基层治理有力有方

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 吴航)10月8日,上街区中心路街道聚焦提升基层治理能力,以工作机制发布会的形式,对精准促就业、多元解纠纷、中中e网通三项工作进行完善提高,形成的工作机制为街道下一步便民服务、网格化治理等工作的有力推进夯实了基础。会上,还举行了“精准促就业”结对签约和“多元解纠纷”调解大咖聘用仪式。

精准促就业六大机制,主要解决不愿走出舒适圈、就业意愿差的年轻群体,低学历、无技能、就业信

息获取难的中年群体,宝妈、大学生、残疾人等对就业有特殊要求的三类群体就业难题,通过搭建就业需求收集、匹配、帮扶、培训、跟踪机制,逐步实现“人人有事做、家家有钱挣,人人都顺心、家家都幸福”的服务目标和建设街道“活力中心、美丽中心、幸福中心”的发展目标;多元解纠纷三项机制坚持党委领导、调解优先、高效协作、依法调处原则,紧紧依靠群众,突出参与调解人员多元、化解纠纷方式多元,按照四级分类响应精准化解矛盾纠纷,切实增强群众的获得感、幸福感、安全

感;中中e网通小程序作为街道党建引领基层智治的载体,设置了找工作、聊聊烦心事、便民咨询等板块,融合了辖区企业、商户、社会组织等各类资源,贯穿于街道各项工作,以便捷灵活的诉求反映、问题处置形式丰富了社区治理的路径和形式。

接下来,街道将重点做好以下工作:一是会其意,深刻理解三项机制的意义和价值,在推进工作中把握好上级要求、群众需求和工作实际的深度融合,以实际行动让各类群体各归其位,实现“人人有事做、家家有钱挣,人人都顺心、家家都幸

福”的目标。二是要实干,在实际工作中持续完善工作机制,在促就业中突出精准,确保信息匹配迅捷精准、结对帮扶真心促成,在解纠纷中突出多元,坚持依靠群众,调动更多调解主体参与,加强衔接合作,确保调解成效,以广覆盖形成数据优势,在解决问题中完善功能,变好用有用为群众爱用。三是聚合力,促就业、保稳定是一项系统工程,必须凝聚各方力量,在推进机制落实、优化治理措施中,着力解决好群众急难愁盼问题,让“中心办、办心中”真正抓在细处、办到实处、暖在心上。